

洪观新闻

抗疫战线需要更多 好人

□ 本报评论员 洪盛勇

近日,省委宣传部(省文明办)在全省开展浙江好人 疫线面孔 身边好人专题选树,全省共60例入选。其中,我市4人榜上有名。他们分别为松阳县市场监督管理局水南所所长、第四党支部书记潘东,松阳县妇幼保健服务中心党支部书记、中心副主任黄小伟,景宁县卫生健康局副局长、景宁县疫情防控办综合协调组常务副主任蓝景艺,缙云县五云街道镇中社区第三党支部书记施霞。(据本报)

面对疫情,各级党组织和广大党员干部群众闻令而动、挺身而出,他们都是我们心目中的好人。因为有他们的无私奉献,我们有了面对疫情的勇气,因为有他们的无私奉献,困难被一点点克服,让我们满怀希望。他们是我们战胜疫情的坚强保障,是我们走向希望的强大力量。

这次我市上榜的4位好人,是众多好人中的杰出代表。

松阳浙南茶叶市场是全国最大的绿茶集散地,日需核验健康码12000余人次。面对复杂多变的情况,潘东主动请命,带领各单位抽调来的混编队伍驻扎茶市场,筑造防疫保卫墙。

2020年,黄小伟在疫情隔离点夜以继日地工作三个月,积累了丰富的实操经验,撰写出《松阳县集中医学观察点工作实操》,成为《丽水市集中医学观察点操作规范》的重要内容,在全市推广。

正是因为有潘东、黄小伟这些好人的努力,危险被一次次排除,人民群众的安全得到守护。

抗疫战线,这样的好人越多越好。

让更多好人涌现在抗疫战线,需要我们每个人给予他们更多的呵护。好人为我们带来安全,但同时,他们也在牺牲自己,比如身体健康,比如对家人的陪伴,比如休息时间等等。这个时候,大家对好人的呵护,将可以给他们补充更多前行的力量,也可以激励更多人加入好人行列,最终,好人的队伍将会不断壮大。

自2020年起,蓝景艺一直坚守在战疫一线,即使因长期高负荷工作引发突发性耳聋、腰椎间盘突出导致行动不便,依旧坚守岗位。51岁的施霞是一名癌症患者,她不顾医生和家人的劝阻,主动担起入户排查、物资采购、巡逻宣传等疫情防控工作。无论白天黑夜,她走街串巷地开展防疫宣传,普及疫苗接种知识,给居家对象上门服务,大家都亲切地叫她施姐。

这两位好人都相当不容易,在守护大家安全的同时,他们付出的实在是太多了。此次获得浙江好人 疫线面孔 荣誉,就是对他们很好的一种呵护。有了这样的呵护,他们可以更有劲头,为抗疫贡献更大力量。更关键的是,这更传递出好人有好报的价值观,激励更多人做好人办好事,壮大好人队伍。

抗疫之战还未结束,相信,抗疫战线的好人也一定会越来越多!



滥发小广告 事关环保大问题

核心观点

滥印、滥发小广告不仅影响市容,还浪费了宝贵的森林资源。

□ 青田 吴昭立

近日,本报报道了市区牛皮癣伤害爱车,小广告造成大麻烦一事。当下有些商家、有些旅行社、有些培训机构,甚至有些骗子,小广告已到了滥发的程度。

在我市市区或其他县城大街小巷与公共场所行走,不时会有人向你塞一张张或大或小、印刷精美的广告纸片,在居民区住户的邮箱里或房子的门缝里,在停的各类的车子里,也常有人悄悄塞进一张张广告宣传单。在有些单位的办公室里,也有人把小广告夹在报刊中,让人送进来,有点无孔不入的样子。更有甚者,把一些保健品广告纸片递到医院病房中去。

这些不择手段塞、散发、传递给人们的广告单,有几个人去看呢?笔者不时在街头上看到,有些人一看到这些言过其实或虚假的广告纸片,就随手一丢,任人践踏,或捏成一团丢进路旁的垃圾桶里去。一些散发到住户家中的小广告,大多被当作废品处理掉了。

面对地上被践踏,或随风飞扬,或被当作废纸丢掉的小广告,我们不难想到,这将造成多少木材的浪费!造纸的原料是木材,铺天盖地的小广告,每一天要耗费多少木材?在每一张广告单的背后,是一片片枯萎的树叶和一棵棵大树。

当下,关注环保,节约资源,已成为大多数人倡导的主题。人们普遍认识到,浪费纸张就是浪费森林资源,节省用纸,就是节省森林资源,就是响应环保的实际行动。因而许多人在使用纸张时,十分注意节约。现在各单位推行无纸化办公,有很多人使用纸费十分吝惜,用纸写文章时,总是正面写完写反面,对一些过时的书面资料,物尽其用,又在它的背面作文写字。因为人们认识到,浪费纸张不单单是浪费钱财,最大的浪费就是浪费森林资源,说严重一点就是破坏森林资源。

推销商品,扩大有些产品的知名度,广告还是要打的。但滥印、滥发一些没人相信、没有理睬、没人阅读的广告,就不应该了。它所造成的纸张浪费,直接关系到环保,关系到与大自然和谐相处的大问题。再说,滥发类似牛皮癣似的广告,到处张贴,玷污了市容,影响到市容市貌之美,令人生厌。为了我们的绿色家园更加美好,注重森林资源的节约,我们应从少浪费一张纸片做起。也希望城市管理部门及环保部门从严整治滥发广告单这一不文明行为。

声明:本报《念白勺 杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

核心观点

大家对好人的呵护,将可以给好人补充更多前行的力量,也可以激励更多人加入好人行列,最终,好人的队伍将会不断壮大。



践行文明,让文明之路越走越宽

□ 莲都 邹成

据本报报道,92岁老兵吴兆明用25年省吃俭用还清3万元贷款,他用最朴素的方式诠释了诚信的含义,展现出一名退役军人的责任与担当。

诚信是我们的立人之本,践行是我们具体遵循,更是社会发展不可或缺的精神力量。1997年,67岁的吴兆明与别人合伙开办织布厂并向银行贷款3万元,由于生意不景气,工厂开了没多久就倒闭了,他的生活也因此陷入窘境。25年来,他靠着省吃俭用一点点还债。面对困境,很多人都会自我设限,认为这些超出自己的能力之外,选择躺平,即使被列入黑名单也在所不惜。但吴兆明并没有就此放弃,用长达25年的践行和打拼,一年年的省吃俭用还清欠款,这是对诚信的守护,是对文明的践行。这种精神、这份毅力、这份践行,值得我们动容。

践行文明的一幕幕,总会在我们身边同行。4月11日上午,正在送报的蔡霄萍路过松阳县城的建材市场,捡到一个蓝色的化妆包,打开一看,里面有一

部苹果手机、一套化妆品和80元现金。蔡霄萍想尽各种办法,把财物第一时间还给失主。当面对采访时,蔡霄萍十分不好意思,这都是我应该做的。一直强调自己的行为没什么值得报道的。但其实,这早已不是她第一次拾金不昧了。蔡霄萍曾多次捡到手机、现金等失物,都第一时间找到了失主。

文明程度的好坏决定着社会的形象优劣,定义着民生的幸福指数,也与经济的发展和秩序的安全稳定相关联。当你看到有人吃力地搬运东西时,一个顺手的搭把手;当你接到快递小哥送达的快递时,送上一杯暖心的凉茶;当你遇见老人过马路,主动停车礼让时,老人的一个顶呱呱的大拇指,对于这些微力量,让一个个文明行为,通过微信朋友圈、抖音直播视频、宣传广告视频传播出去,让文明行为的举动无时无刻地环绕周围,让每个人充分沐浴在文明之光中。

在践行文明的路上,没有人可以置身事外,唯有汇聚全民合力,众志成城,才能让文明之歌越奏越响、文明之路越走越宽。

核心观点

在践行文明的路上,唯有汇聚全民合力,众志成城,才能让文明之歌越奏越响、文明之路越走越宽。